
Al Presidente del Consiglio Comunale
Al Signor Sindaco
Al Segretario Comunale
Ai Capigruppo Consiliari
SEDE MUNICIPALE

Oggetto: Interrogazione contenzioso IPAB “G. Francescon” - Risposta scritta e
verbale

Risulta che in questi giorni sia stata emessa la sentenza inerente il contenzioso sui mancati
pagamenti dell’IMU da parte dell’IPAB “G. Francescon”. La sentenza prevede che l’ente
paghi al Comune quanto dovuto.

Con la presente interrogazione chiediamo al Signor Sindaco:

- di avere informazioni dettagliate in merito alla sentenza e a tutta la causa e di sapere
a chi saranno in capo le spese legali;

- di conoscere anche le spese per i professionisti che la Francescon ha sostenuto per
intraprendere questa causa;

- di avere informazioni in merito alle conseguenze di questi pagamenti rispetto al
bilancio della Francescon;

- di avere un prospetto delle rette pagate dalle famiglie a far data dal 2020 ad oggi con
i relativi aumenti deliberati nei vari anni dal Cda.

- di sapere se ci saranno ulteriori conseguenze sulle rette per le famiglie e se sì cosa
intende fare la nuova amministrazione a sostegno delle famiglie;

- come intende ora agire l’Amministrazione a seguito della sentenza;
- alla luce dell’approvazione all’unanimità degli indirizzi sulle nomine negli enti

sovraordinati e alla luce del fatto che la nomina del CdA e del Presidente è a cura del
Sindaco e ha carattere fiduciario, si chiede:
- se si rileva un conflitto di interesse rispetto al ricorso presentato contro il

Comune;
- di sapere se il signor Sindaco ha intenzione di procedere al rinnovo del CdA e

della presidenza, considerato che nonostante l’Amministrazione sia cambiata il
Presidente non ha ancora rimesso il proprio mandato nelle mani del Sindaco;

- se ha intenzione di procedere al rinnovo rispettando l’art. 3 degli indirizzi quindi
consentendo all'opposizione una presenza nel CdA al fine di garantire un
controllo considerato che l’attuale CdA è rappresentativo esclusivamente della
maggioranza al governo;

- come si comporteranno gli attuali assessori in qualità di consiglieri dimissionari
dell’IPAB qualora vi siano situazioni di conflitto di interesse nello svolgimento del
loro ruolo amministrativo, soprattutto l’Assessore con delega al bilancio che deve
garantire gli interessi dell’ente comunale.

Il Gruppo Consiliare
“Per un’Altra Portogruaro”

Silvia Arreghini
Antonio Bertoncello

Irina Drigo
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Portogruaro, 30/7/2024


